

县委中心组 2023 年第十七次集中学习会议召开

本报讯 12月27日,县委书记解芳主持召开县委中心组2023年第十七次集中学习会议。市委宣传三部级调研员王存狮作点评讲话。县领导李晓军、葛凯、荣亿、孙晓、董宏运、孙飞、王斌恒、申东明、薛云涛、张栖源等参加学习。

会议传达学习了习近平总书记在中央政治局专题民主生活会、中央金融工作会议、二十届中央机构编制委员会第一次会议上的重要讲话精神,以及中央农村工作会议精神 and 中央纪委《关于做好2024年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》。

解芳指出,召开专题民主生活会是主题教育的规定动作。要深入学习领会习近平总书记关于民主集中制、政治敏锐性、正确政绩观、密切联系群众、勇于自我革命等重要论述重要指示精神,充分认识召开专题民主生活会的必要性和重要性,提前做好征求意见、谈心谈话、查摆问题、撰写发言等工作,为高质量会议质量、增强会议效果打下坚实基础。

解芳强调,要把防控风险作为金融工作永恒主题,进一步健全完善金融风险预警防范联动机制,持续做好重点企业和项目的金融支持工作,保持对非法集资、电信网络诈

骗、养老诈骗等违法犯罪行为的打击力度,切实守牢不发生系统性金融风险的底线。要聚焦学习运用“千万工程”经验、树立大农业观大食物观以及提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平等重大要求,特别是粮食安全、耕地保护、巩固衔接等政治任务,对相关工作再检查、再完善、再提升,不断夯实全县“三农”工作基础,加快推动乡村实现全面振兴。要坚决贯彻党管机构编制的重大政治原则,围绕重大任务实施、重大改革攻坚、重大项目落地,进一步合理配置机构编制资源,不断提高管理质量和使用效

益,更好地服务和保障全县高质量发展。

解芳指出,“两节”期间是“四风”问题、民生问题的易发高发期。要认清当前正风肃纪的高压形势,全力做好节日期间帮扶救助、供气供暖、物资供应、安全生产、社会维稳等重点任务,切实做到严于律己、严负其责、严管所辖。

会上,解芳还对全县理论中心组学习提出了具体要求。申东明、薛云涛、张栖源等围绕习近平总书记关于全面从严治党、推进自我革命的重要论述进行了研讨发言。

张倩倩 秦佳凤

我县召开县安委会第五次全体(扩大)会议暨防范应对极端天气工作会议

本报讯 12月25日,县委副书记、代县长李晓军主持召开县安委会第五次全体(扩大)会议暨防范应对极端天气工作会议,分析研判全县安全生产和极端天气应对面临的形势和问题,全面安排下一阶段重点工作。县政府副县长张瑞轩、王大风,政府副县长、公安局党委书记张建林,县经济开发区管委会副主任王戈,各乡镇长,县安委会、县减灾委成员单位主要负责人参加会议。

关于安全生产工作,李晓军强调,要提高站位、认清形势,进一步增强做好安全生产工作的责任感和紧迫感。要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,树牢“人民至上、生命至上”思想,时刻保持警醒警惕状态,抓好安全防范各项工作。要时刻保持清醒的头脑,全面落实安全生产责任,坚决防范各类事故灾害的发生。要强化安全生产“底线”思维,未雨绸缪,筑牢安全生产“防火墙”。要紧盯重点、强化举措,进

一步增强做好安全生产工作的靶向性和实效性。要对重大事故隐患专项整治2023行动实施“清单式”管理,强化“治本式”监管,突出“联动式”执法,确保任何领域都不能失守。要打造一支素质过硬、业务精湛的安全生产监管执法队伍。推动安全监管力量向任务较重的乡镇下沉。要用好县数智化安全生产服务平台,实现安全风险实时监测监控、预警预报和事故及时救援处置。要抓好安全生产执法装备标准化建设,做好应急设备的配备。要深入开展安全生产监管,切实做到无禁区、全覆盖、零容忍。要突出抓好建筑施工、非煤矿山、冶金工贸、城镇燃气、道路交通、消防安全、森林防火等重点领域安全生产隐患排查,有效防范遏制重特大事故发生。同时在应急演练、物资储备、队伍训练等方面也要充分准备,真正做到有备无患。要加大安全生产知识宣传力度,在全社会营造“生命至上、安全第一”的浓厚氛围。要压实

责任、务实担当,进一步增强做好安全生产工作的执行力落实力。严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求,全面落实安全生产的相关责任,确保不留盲区和死角。要充分发挥纪检监察部门和“两办”督查室的督促检查作用,强化跟踪督办,做好销号整改。要把握好安全与发展的关系,把安全生产工作同经济运行、项目建设、教育医疗、信访维稳等工作一体部署,统筹推进。要严格执行领导干部24小时带班值班制度,确保信息畅通和高效有序。要大力弘扬“三真三实”工作作风,落实“正、实、干”工作要求,用好“四化一法”工作方法,做人实在,对人实心,工作实干,扎实做好隐患排查、安全监管、防灾减灾等各项工作,守牢安全生产“生命线”。

关于极端天气防范应对工作,李晓军强调,要强化会商研判,县减灾委、县安委办要做好统筹协调,定期开展会商研判,确定防

范重点,制定具体措施;要加强对山体滑坡等地质灾害的风险隐患排查;要强化民生保障,做好大雪降温天气下供水、供电、供气、供暖等工作,全力保障人民群众极端天气下正常生活;要稳定市场供应,确保粮油肉蛋菜等生活必需品市场货足价稳;要严格市场监管,加强群众生活必需品市场价格的监督检查,严肃查处价格欺诈、哄抬物价等行为;要加强应急管理,加强安全隐患排查和防寒防冻工作指导,确保农业生产安全;要关爱特殊群体,扎实做好服务保障、上门慰问和危险排查等工作。

会上,14个安全生产专业委员会牵头单位及重点单位汇报牵头领域安全生产工作和极端天气防范应对工作情况,李晓军及各分管副县长分别进行点评发言。

刘岚涛

全县耕地保护工作会议召开

本报讯 12月25日,县委副书记、代县长李晓军主持召开全县耕地保护工作会议。政府副县长张瑞轩主持会议。

会议通报了各乡镇基本农田核实处置整改恢复情况、2023年1-9月份乱占耕地建房及卫片执法整改情况,张瑞轩就全县耕地保护下一阶段重点工作进行了部署。

李晓军强调,耕地保护是一项长期而艰巨的任务,要时刻将耕地保护作为头等大事来抓,落实最严格的耕地保护制度,各乡镇、各职能部门要提高站位,压实责任,各乡镇长要亲自抓落实,严格时间节点,倒排整改工期,确保任务落到实处,责任到人。自然资源、农业农村等部门要发挥牵头作用,依法履行职责,加强指导服务,与乡镇形成工作合力,统筹协调。要严格执地利用总体规划和耕地保护规划,严格控制建设占用耕地,严格落实耕地占补平衡制度,确保耕地数量不减少、质量不降低。要加强耕地质量建设,大力实施高标准农田建设和耕地质量提升工程,全面提高耕地综合生产能力。要建立健全耕地保护长效机制,加强宣传教育,提高全社会耕地保护意识。要加强日常监管,加大执法力度,坚决遏制新增违法用地和破坏耕地行为,对违法占用耕地的,依法依规依纪按程序进行处罚。

刘岚涛

2023 年全县经济运行分析调度会召开

本报讯 12月27日,县委副书记、代县长李晓军主持召开2023年全县经济运行分析调度会,听取当前全县经济运行情况汇报,部署年底冲刺收官工作。县委常委、政府副县长申东明,县政府副县长郭晓伟、张瑞轩,县经济开发区管委会副主任王学军,政府办主任王辨明参加会议。

会上听取了县统计局关于1-11月主要指标完成情况以及1-12月指标预报情况。县发改局关于2024年经济运行目标任务,分析全县2023年主要经济指标总体情况。县发改局、工信局、农业农村局、开发区产业事业部等12家单位汇报了牵头及负责指标完成情况。

申东明、郭晓伟、张瑞轩、王学军分别进行点评。

李晓军指出,眼下已是决胜全年收官的紧要关头,各分管领导要积极带头、提高认识、靠前指挥,各相关单位要进一步认清形势,增强责任感和紧迫感,紧盯时间节点,全面梳理盘查,向各项指标任务发起最后冲刺。

李晓军强调,“凡事预则立,不预则废”。各级各部门要深入开展调查研究,科学研判经济形势,着手谋划明年的重点工作、重点项目。要围绕政策导向、资金投向,早谋划、早布局。特别是要抓好专项债申报工作,争取更多债券资金,为明年各项工作开好局、起好步奠

定坚实基础。要树立“跳起来摘桃子”的意识,按照县委“比市里指标略高”的要求,把“争”的参照物定得更高一些,把“进”的目标定得更远一些,推动全县各项指标提升。要拿出务实举措,确保各项任务有抓手、可量化、能落地,以月保季、以季保年,在茬茬推进、迎头赶上,推动经济高质量发展跃上新的更大台阶。要树立事争一流、唯旗是夺的工作标准,强化拼的精神、实的干劲,狠抓重点项目、招商引资、稳产达产、消费带动、经济监测调度等工作,及时协调解决问题,促进经济稳定运行,全力实现首季“开门红”。

刘岚涛

李晓军督导森林草原防火工作



本报讯 12月29日,县委副书记、代县长李晓军一行对元旦春节期间森林草原防火工作进行督导检查。县政府副县长、副总队长王大风等一同检查。

李晓军一行实地查看了绛县森林防灭火专业队驻地、装备和相关防范措施及值班备勤情况,查阅了森林防灭火专业队的整体队伍风貌,对森林消防专业队取得的成绩给予充分肯定,并强调要充分认识做好元旦期间森林草原防火工作的重要性,时刻绷紧森林草原防火这根弦。要进一步加大隐患排查力度,做到提前研判;要进一步加快林火视频系统建设步伐,力争早日实现科技防火,坚决防范和遏制森林火灾的发生。要切实做好队伍的建设管理,提高队员实战能力,补充完善防火物资储备,做好训练与巡查,采取有效措施,加强值班值守,保持信息畅通,一旦发现火情,要安全稳妥处置,力争打早打小打了。刘圣太